

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ковельского Виктора Владиславовича на тему «Совершенствование теоретических и методологических аспектов инновационной деятельности российских вузов на основе развития человеческого капитала», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Среди множества задач, которые требуют незамедлительных решений на различных уровнях в России, одним из важнейших является совершенствование и развитие инновационной составляющей экономики. Сложившаяся конъюнктура требует развития опережающими темпами и невозможна без совершенствования теоретических и методологической базы инновационной деятельности, при этом человеческий капитал является основным движущим фактором любого инновационного поля.

В связи с этим, докторская диссертация Ковельского В.В. на тему «Совершенствование теоретических и методологических аспектов инновационной деятельности российских вузов на основе развития человеческого капитала», представляет значительный интерес с точки зрения фундаментальных вопросов развития современной инновационной экономики.

Важно отметить, что само исследование во многих его компонентах коррелирует с одним из основополагающих документов развития России - «Концепцией технологического развития до 2030 года», принятого распоряжением Правительства РФ № 1315-р от 20 мая 2023 года. Это также определяет актуальность и современность проведенного автором диссертационного исследования.

Значительный объем проанализированной диссертантом научной литературы определил высокий уровень и фундаментальность проведенного исследования. Особое внимание необходимо уделить, в частности, подробному теоретическому исследованию аспектов развития инновационной деятельности на базе совершенствования человеческого капитала, которому посвящена первая глава работы. Другие главы содержат ярко выраженные прикладные механизмы, использование которых на практике поможет российским вузам совершенствовать свое инновационное развитие.

По теме исследования автором опубликовано значительное количество научных работ, как в отечественных, так и зарубежных изданиях. При этом обращает на себя внимание география опубликованных работ, их разнообразие и протяженность по времени. Судя по списку научных публикаций, автор начал заниматься исследованиями в области

инноватики и человеческого капитала еще с 2005 года, что говорит о системности и глубине проведенного исследования, при этом, в течение этих 18 лет были опубликованы монографии и получено свидетельство о государственной регистрации права для программы для ЭВМ, которая реализована автором в формате инновационного мобильного приложения. Данное приложение является работающим, представлено в магазине AppStore, доступно для скачивания и анализа. Особое внимание необходимо уделить тому факту, что это мобильное приложение является самостоятельной инновационной разработкой автора и системно интегрировано в канву проведенного исследования.

Вызывает значительный интерес развитие автором методологии учета и оценки инновационного потенциала вуза, которая представлена впервые и которая позволяет принимать стратегически обоснованные решения в развитии университета, учитывать показатели и сравнивать их с показателями других вузов, демонстрирующих желаемый вектор развития, визуализировать динамику и направления развития вузов с их корректировкой. Благодаря использованию данной методологии любой руководитель университета может выбирать необходимую стратегию развития, динамично переносить внимание на выполнение показателей, собираемых ежегодно и представляемых в открытом виде по всем вузам России.


Также, прикладным характером обладает методология автора по оценке инновационного потенциала вуза и оценке эффективности инвестиций в человеческий капитал. В данном случае не все показатели по вузам страны находятся в открытом доступе, однако все руководители университета имеют к ним доступ и, с помощью предлагаемых автором расчетов, могут отслеживать динамику этих показателей по годам, что также позволяет принимать взвешенные стратегические решения для органического роста в перспективе.

Ряд замечаний, отмечаемых ниже, не ухудшает общего положительного впечатления о работе, но может лечь в основу дальнейших исследований диссертанта.

1. Требуется уточнения переход на стр. 32 автореферата от «используемым для анализа математическим аппаратом станет метод расчета расстояния между вузами» к «...каждый ... вуз... характеризуется удаленностью от начала координат...».
2. Какие механизмы может использовать руководство вуза для улучшения показателей вузов, стремящихся к целевым показателям (по исследованию, отраженному на стр. 32-35 автореферата) при существующей значительной нагрузке НПП современных российских университетов?

Диссертационное исследование Ковельского В.В. полностью отвечает требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а Ковельский Виктор Владиславович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций) за разработку теоретических положений, совокупность которых можно квалифицировать как научное достижение.

Доктор экономических наук
(специальность 5.2.6. Менеджмент), доцент,
доцент кафедры государственного управления
ФГБОУ ВО «Тверской государственный университет»


Цуркан Марина Валериевна

Подпись Цуркан М.В.
УДОСТОВЕРЯЮ
И.о. ученого секретаря Ученого Совета
Тверского государственного университета
Медведева О.Н.



Контактные данные:

Адрес: 170100, г. Тверь, ул. Желябова, 33

Телефон: +7(4822) 52-94-33

E-mail: Tsurkan.MV@tversu.ru